
Сопротивление материалов

Вариант задания №1

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 1. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код qobqglpmgvbrpkep

q ql2

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код czkfmpnfamlckhsz

qq

3l 2l 3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код jguysauuskewadyz

q
ql2 ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код emdrrdedfplxovhu

q

ql 2ql

l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код gnqbhillflpdkdix

q

2ql

ql2

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код apkfspuenizvdpbq

q

ql2

ql2

2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код cxpnjuzyykbhhihw

q

2ql

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код mpigtwptrsjsjqvh

B

C

A

q

2ql2

2l 2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код irbipzsrgzaovsak

B

C
A

2Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код hexwyppihyycfflw

l l

l 2q

ql

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код tmglenlebgxcryjv

l

2l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код fulucstbvzghwnbi

2l

2l

l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 1. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код nngyrheokwntsjym

l

∆

β

E1, A1

E2, A2

α

B

Для указанной плоской фермы:

1. Найти допускаемую величину зазора ∆ из условия прочности;

2. Вычислить усилия, напряжения в стержнях, а также перемещение узла B для найденного значения ∆.

Параметры задачи: α = 45◦, β = 30◦, l = 1000мм, A1 = 400мм2, A2 = 200мм2, E1 = E2 = 2 · 105МПа, [nт] = 2,
σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код tpnmqjmxqiksqefd

F

сталь
медь

C

2A

3A

A

l

l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 300мм2, l = 400мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 300МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код dvsikcexvwhujboy

I

I

II

II

III

III

5l

l

4l

3l

M 2M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 1. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код bpxnmovxgmbmpmql

A B C

2ql2

ql

2q

l l

ГОСТ 8239

№18

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 750мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код yvhdtdaaxjcmiqnx

a

a

F

1

4
a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 80мм, F = 65кН, σт = 360МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №2

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 2. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код kdwhkijwyvmjalfh

l1 = 2l; l2 = l; l3 = l

q

ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код paizcuitifijqlfx

q2ql2

2l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код nhtlcfvcrbkgavwa

q
2ql2

2l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код wdyewhjeqzqvxnje

q

ql ql

l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код uhmqkdrukrqgstcv

q

2ql

ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код rwprnloauthpbtfm

q 2ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код xhipxphqsdjzviqs

q q

l 2l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код hgjwheqotsizegwl

B

C

A

q

2ql2

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код lidtzvwiusrkkpsr

B

CA

D

Fr

F
r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код oydfmwxvvbbsmpev

l l

l
q

ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код xunucimttxjloian

l

2l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код fahcvdewwrlameyg

2l

l

l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 2. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код sjafdtdmfsuffflf

F

l1, A1 l2, A2 l3, A3

1. Найти допускаемую величину площади поперечного сечения A из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w;

3. Определить работу внешних сил и потенциальную энергию деформации.

Параметры задачи: F = 45кН, E = 2·105МПа, A1 = 2A, A2 = A, A3 = 2A, l1 = 100мм, l2 = 100мм, l3 = 200мм,
[nт] = 2, σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код oarsxnkjownmcgfm

FC

2A

A A
l

2l l

a

2a

1

2
a

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 400мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 260МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код kpaocfgwllcxqqlr

I

I

III

III

II

II

5l

2l

3l

l

M 2M

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

I-I

�d

II-II

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.
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Домашнее задание №3. Вариант 2. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код eowoxkklxnrcaynp

A B DC

ql

q

l 2l l

a

a

a

2a

6a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 10Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код bsehpqtsnkiybqdq

F

2F

2Fl

F l

2l

2l

l

ГОСТ 8240
(уклон)

№14

15

90

30

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 400мм, F = 5кН, σт = 300МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №3

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 3. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код rnxcyuqqwqokgnly

q 2ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код nfuxotyfworocpqb

q 2ql2

l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код rgwfqctcbkwpsjvn

q

ql ql

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код grwviyfopmlvdoog

q
ql2 2ql2

l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код cermzftjmzyqufiq

q
qql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код epbuoezgrzmkiykh

q 2ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код emwvnnkuspmiqinf

q

2ql

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код huphbggnrpmbwbgi

A

C B

F

F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код cwlmqdcdmsmzywhs

B

C
A

D

2F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код otruhjktkgurpstm

l l

l q

2ql

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код gcgigsbsszpzsanl

l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код itbsmmzhepzxbdde

2l

l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 3. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код mkdndvnsuftirlrk

E1, A1, l1 E2, A2, l2

a1 a2

Абсолютно жесткое тело, весом которого следует пренебречь, закреплено неподвижным шарниром и двумя
тягами. Считая, что в действительности длина первой тяги меньше указанной на величину ∆, найти допускае-
мую величину зазора ∆ из условия прочности.

Материал тяги 1 — сталь, материал тяги 2 — алюминий.
Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 200мм, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, E1 = 2,1 · 105МПа, E2 = 7 · 104МПа,

a1 = 2a, a2 = a, [nT ] = 2, σт1 = 300МПа, σт2 = 150МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код kxajffzecbigfstq

F

C

C

сталь

медь

A
3A

2l l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 200мм2, l = 400мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 240МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код guqumlzfurrlbfwz

I

I

X
B

II

II

5l

l

2l

3l

2M M

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

I-I

�d

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = 5

2

Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 3. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код gelfjogrvmjodfvx

A B
C

2ql2

ql

q

l l

ГОСТ 8240
(уклон)

№6.5

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код pkipqcgioiokhurl

a

F

a

2a

6a

6a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 10мм, F = 60кН, σт = 200МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №4

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 4. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код wvudmpqweuczsyoc

l1 = l; l2 = l; l3 = 3l
q

3ql

l3l2l1

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код dtjkcysqizlzlrwg

qql2

2l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код vwanjbqxnlihtsud

q
2ql2

2l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код couocrhyhtoazcol

q

ql ql

2l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код ewmvlebbwjgzzgwm

q

ql

2ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код svwfomygbyvcoscc

qql2

ql2

2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код lngtznrqfnmlbykh

q

l l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код jdcxvezhbkeluexi

B

C

A

q

2ql2

2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код qhzixfvkqwjaejjh

B

C
A

D

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код dqgkrqpdltatfqbf

l l

l 2q

2ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код ykujaqsbuclcosfe

l

2l

2l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код pwqezcyzvepwjovt

2l

2l

l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 4. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код euzxwuaiwobbsaro

l1, E1, A1, α1

l2, E2, A2, α2

E3, A3, α3 ∆t ◦C

Стержень и трубка заделаны с одного торца, а с другого скреплены абсолютно жесткой плитой. Построить
эпюры N , σ, w отдельно для трубки и стержня после нагрева трубки на ∆t◦C. Найти коэффициент запаса
конструкции.

Материал 1 — медь, материал 2 — медь, материал 3 — сталь.
Параметры задачи: ∆t = 85◦C, l1 = 200мм, l2 = 100мм, E1 = 1 · 105МПа, E2 = 1 · 105МПа, E3 = 2 · 105МПа,

A1 = 100мм2, A2 = 200мм2, A3 = 100мм2, α = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, σт1 = 100МПа, σт2 = 100МПа, σт3 = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код wotvnpadmjshdbmy

F

C

A

A 2A
l

l l

a

2a

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 500мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код kvukdryetrfkgxhu

I

I

II

II

III

III

L = 5l

l1

l2

lM1

lM2

M1 = M M2 = −M

�d

I-I

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, [nт] = 2, l1 = l, l2 = 3l, lM1
= l,

lM2
= 4l.
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Домашнее задание №3. Вариант 4. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код chgdlsmdaqempfwk

A B C

2ql2

ql
2q

l l

2a

2a

a

a

9a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 20Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код gorfskwyvcwcwnfe

F

2F

Fl

F l

l

2l

l

ГОСТ 8240
(уклон) №6.5

5

50

5

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 500мм, F = 5кН, σт = 320МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №5

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 5. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код awhthescgofdcliw

l1 = l; l2 = 2l; l3 = l

q 2ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код rvfwrrbtrxblffdi

q ql2

l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код pcfrghuvocndwygf

q

2ql ql

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код aachjwbvlungpooj

q

ql ql

l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код cmpgvnxlbcpydepu

q

ql

ql2

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код vpxjhdmymueqkgdm

q2ql2

2ql2

2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код cufyomzzchofxugj

q

2l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код mlisykuntnrggtam

B

C

A

q

2ql2

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код pyspbaegxynhyhuj

B

C
A

D

2F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код niaivuwmadgbpzrn

l l

l q

2ql
2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код gpslwqjjyhrsrhgz

l

2l

l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код puclhdooednvrfcg

l

2l

l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 5. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ndoxmmfdfwlmwubq

A1, l1

A2, l2

a1 a2

F

a3

Брус, податливостью которого следует пренебречь, закреплен неподвижным шарниром и двумя тягами. Во
сколько раз изменится коэффициент запаса конструкции, если к нагружению силой добавить нагрев первой
тяги?

Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 100мм, F = 6кН, a1 = a, a2 = 2a, a3 = a, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2,
σт = 300МПа. α = 1,2 · 10−5 1

◦
, ∆T = 50◦, E = 2 · 105МПа,
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Задача №2.2 Регистрационный код mxzaleezzwecdcpg

F

сталь
медь

C

A

3A

2A
l

2l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 600мм2, l = 300мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 260МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код ntdswjpivlcwbzjz

I

I

III

III

II

II

5l

l

4l

2l

M 2M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δIII-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 5. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код kldoldlqgoswvjjo

A B C

2ql2

ql

2q

l 2l

ГОСТ 8240
(парал.)

№14

120

20

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код blwruscxoewxewhq

a

F
a

3a

5a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 20мм, F = 50кН, σт = 300МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №6

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 6. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код rjwkfsuphhrseinw

l1 = l; l2 = 2l; l3 = 2l

qql

l3l2l1

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код mplgscrvpcclgsdt

q

2ql

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

41



Задача №1.3 Регистрационный код ucgulixgrsftetxr

q
ql2 ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код pvwxavkzxqwrknvf

q

ql 2ql

2l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код syrhottvfsywztrs

q

ql

ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код ysqxesunulmovduh

q

ql2

2ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код cihyhthtbsbppmuc

q

2ql

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код lwvwgyuznnagshib

B
A

C D

E

q

l 2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код hiiobjhdzwpuygfv

B

CA

D

Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код bbwaokbvdjdeykmh

l l

l 2q

ql ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.11 Регистрационный код orgrrcglanrwptxq

l

2l

2l

q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №1.12 Регистрационный код yfaaadkdhiotqoih

l

2l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Домашнее задание №2. Вариант 6. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код zywfkxsbtiurzkqe

F

l1, A1 l2, A2 l3, A3

Построить эпюры N , σ, w при одновременном силовом нагружении и нагреве.
Параметры задачи: F = 25кН, ∆t = 30◦C, E = 2 · 105МПа, α = 1,25 · 10−5 (◦C)−1, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2,

A3 = 200мм2, l1 = 100мм, l2 = 100мм, l3 = 200мм,

Задача №2.2 Регистрационный код qepaixjxrzlzhfyg

F

C

A

2A

l

l

l

a

2a

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 400мм, A = 200мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 160МПа.
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Задача №2.3 Регистрационный код erawsufnmeyciksn

I

I

II

II

B

L = 5l

l1

lX

lB

X

lM1

M1 = M M2 = −2M

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н ·м, l = 100мм, τт = 200МПа, [nт] = 2, G = 8 · 104МПа, l1 = 2l, lX = 3l, lB = 4l,
lM1

= l, ϕ0 = Ml
GIкI

.

Домашнее задание №3. Вариант 6. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код vwdtndemkklrnpin

A B DC

ql

q

2l 2l l

ГОСТ 8239

№18a

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Задача №3.2 Регистрационный код rpuwnxfypsxjoumh

F

2F

Fl

F l

l

l

2l

2l

ГОСТ 8239

№14

10

80

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 300мм, F = 10кН, σт = 300МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №7

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 7. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код waxibgaqawexbcnu

q 2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код snqrqsmbqvaxkwvq

q 1

3
q

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код gnccxuzewshqoemq

q

2ql 2ql

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код uugikherxejeeubt

q
ql2 ql2

2l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код afemehjipznpxldz

q

ql

ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код hdrfqaqtgmzmzrys

q

2ql2

2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код zeplykxfeakqftyn

q

ql

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код ozqhywoccssjjajn

B

A

C
D

q

ql

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код vmassetcuzwtmyhm

B

C
A

D

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код plmenowgxfggtwcg

l l

l q

2ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код uyaobvnxpawwmlmx

2l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код llnsjsyqmvssrnqs

l

2l

2l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 7. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код soppdplabxmzuclg

F

β
α

γ

l1

l2

l3

E1, A1

E2, A2

E3, A3

Для указанной плоской фермы:

1. Найти допускаемую величину площади A;

2. Вычислить усилия, напряжения в стержнях, а также перемещение точки приложения силы для найденного
значения A.

Параметры задачи: F = 100кН, α = 30◦, β = 60◦, γ = 45◦, l1 = 200мм, l2 = 400мм, l3 = 200мм, E1 = E2 =
E3 = 200000МПа, A1 = A, A2 = A, A3 = 2A, [σ] = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код qicguxznpmdiowwd

F2F1

C

C

A
A

A

l l l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: F1 = F , F2 = −F , A = 400мм2, l = 300мм, E = 2 · 105МПа, σт = 200МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код asxauumuppfwfjmo

I

I

III

III

II

II

5l

2l

4l

3l

2M M

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�D = 2d

�
1

2
D

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.

55



Домашнее задание №3. Вариант 7. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код tijswyeahtwdwhep

A B C
D

ql2

2q

l l l

ГОСТ 8509 №2

3

50

10

50

10

60

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения D, vD (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код zrdpgjlmsxadqjnj

a

a

F

5a

4a

2a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 10мм, F = 55кН, σт = 360МПа.

56



Сопротивление материалов

Вариант задания №8

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 8. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код jdnamyqzaqylvklf

q ql2

l 3l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код cloqpldedbecnwrp

q 2ql2

2l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код bwwbfrfqahtyzrgg

q

ql ql

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код ajymlbsmcptlruht

q

2ql ql

2l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код gtslahlspfsqieuo

q

2ql

ql2

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код sfsiywrjieoiredx

q 2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код ciewcleejqlfqfen

q

ql

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код rbxyfyiufplylnbt

B

A

C

q

2ql2

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код xwdbansmtjsxwtox

B

A

D

C

2Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код dovxukiswwtqorms

l l

l q

2ql 2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код mzzvsxsllqbytquq

l

2l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код vxskoedhsjusjpkg

l

l

l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 8. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код syxrrnmiyrhbtdyl

F

l1, A1 l2, A2 l3, A3

1. Найти коэффициент запаса конструкции.

2. Построить эпюры N , σ, w;

3. Определить работу внешних сил и потенциальную энергию деформации.

Параметры задачи: F = 50кН, E = 2 · 105МПа, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, A3 = 200мм2, l1 = 100мм,
l2 = 100мм, l3 = 200мм, σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код mqruibobkelrmgjk

FC

A

A

A

l l

1

2
l

1

2
l

a

2a

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 400мм, A = 200мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код bcrnkpfsqyvpkjca

I

I

II

II

III

III

5l

l

3l

2l

M 2M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.
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Домашнее задание №3. Вариант 8. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код wjblkmqvdccnngpp

A B C

ql2

2ql
2q

l l

ГОСТ 8240
(парал.)

№5

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 10Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код canhsegnuqwwrxta

F

2F

2Fl

2Fl

2l

l

2l

ГОСТ 8240
(уклон) №10

7

70

20

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 300мм, F = 2кН, σт = 200МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №9

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 9. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код tlhznhdlyecqeyur

q 3ql2

3l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код mmqptsuqaxjzpgsk

q2q

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код hecdiailntgkkmpr

q

ql 2ql

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код mqcpiyzkewccpvpd

q

2ql ql

l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код uexfrosgvakgrjvq

q

ql

2ql2

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код dhkxqtafunpklvde

q2ql2

ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код aglwyvhaqngpsvgf

q

2ql

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код adlxeekbpqvzalzg

B

A

CD

E

q

l2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код fsdfjqlyjhepxfsj

B

C
A

D

2F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код nnycducdgbkexpxb

l l

l
q

2ql 2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код grhebojqlojurgie

2l

l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код nioiofpthdcxprhk

2l

l

l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 9. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код nsntdwtriagglttt

E1, A1, l1

E2, A2, l2

E3, A3, l3 E4, A4, l4
F

a1 a2

Абсолютно жесткая плита, весом которой можно пренебречь, закреплена тремя тягами. Для указанной кон-
струкции:

1. Вычислить усилия и напряжения в тягах от заданной силы;

2. Найти удлинения каждой из тяг.

Параметры задачи: l1 = 200мм, l2 = 100мм, l3 = 100мм, l4 = 100мм, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2, A3 = 100мм2,
A4 = 100мм2, E1 = E2 = E3 = E4 = 2 · 105МПа, a1 = 50мм, a2 = 100мм, F = 20кН.
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Задача №2.2 Регистрационный код inrbuveskwzufnnt

F2F1

C

C

2A
A

A

l 1

2
l 1

2
l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: F1 = F , F2 = F , A = 400мм2, l = 100мм, E = 2 · 105МПа, σт = 200МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код paiybpemiygqzpeq

I

I

III

III

II

II

5l

2l

4l

3l

2M M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δIII-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 9. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код zlvswsrryfermwhm

A B C

ql2

ql

2q

l l

ГОСТ 8240
(парал.)

№10

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код lacjhtjwxaoxmjpi

aa

a

F

4a

6a

5a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 10мм, F = 35кН, σт = 360МПа.

72



Сопротивление материалов

Вариант задания №10

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 10. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код vomaixuzvyfbesgl

l1 = 2l; l2 = 2l; l3 = l

q

2ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код pngmmwpmpksuxqjb

q1

3
q

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код xkamkcudbshchwle

q
ql2 2ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код jvmpffcsfmrklpyf

q

2ql ql

l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код iclshrwtdyxddgfo

q

qlql

2ql2

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код mvecwsqakljquztb

qql2 ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код ruexhtnldcjozmar

q

2ql

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код nqpxxfzbjgqwxros

B

A

C D

E

q

2l 2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код qyltbviahirxwinu

B

C
A

D

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код sthczxyxpmplypbx

l l

l 2q

2ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код zemqbjzodehwmkwk

l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код xnryiqumpyzgzifo

2l

l

2l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 10. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код kwiwgegoxgkfrece

∆

l2, E2, A2, α2

l1, E1, A1, α1

∆t ◦C

До нагрева между торцем колонны и абсолютно жесткой плитой существует зазор ∆.

1. Найти допускаемую температуру нагрева ∆t◦C из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w после нагрева.

Материал 1 — сталь, материал 2 — латунь.
Параметры задачи: ∆ = 0,3мм, l1 = 200мм, l2 = 100мм, E1 = 2 · 105МПа, E2 = 1 · 105МПа, A1 = 100мм2,

A2 = 200мм2, α1 = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, α2 = 1,8 · 10−5 (◦C)
−1

, [nт] = 2, σт1 = 300МПа, σт2 = 80МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код vzctyitgnhsydauj

F

C

2A

Al l

a

2a

1

2
a

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 200мм, A = 300мм2, E = 1 · 105МПа, σт = 160МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код bycijizolekmrxhq

I

I

III

III

II

II

5l

l

4l

2l

M 2M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.
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Домашнее задание №3. Вариант 10. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код apitwwbpufqpovqn

A B C

2ql2

ql

q

l l

a

3a
2a

a

2a

2a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 20Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код fykqcvdutkktkabe

F

2F

2Fl

F l

2l

l

2l

ГОСТ 8239

№10

7

60

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 200мм, F = 1кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №11

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 11. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код rtwkccodsthnuioi

l1 = 2l; l2 = 2l; l3 = l

q

3ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код mtelphsyehvkyuns

q 1

2
q

3l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код ofvrkgrjikwshasp

q
2ql2

l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код udftswpaulzikyjf

q
2ql2 ql2

l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код zizhmjpzdwvdycmu

q

ql

2ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

82



Задача №1.6 Регистрационный код jnorkuvkyawyoqgj

q

ql2

ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код xudkcftjwswwdqwz

q

2ql

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код iwwfyvzfzubufdsz

A

C

B

F

F

2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код ccmvljoifrycqgkn

B

CA

D

F

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код lzqryksspvkocnqp

l l

l q

2ql
ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код keojgfprssieryvq

2l

l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код ngpezindalzqunzt

l

l

l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 11. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ugkblnrsodjufjil

A1, l1

A3, l3

a1 a2

A2, l2

B

Брус, податливостью которого следует пренебречь, закреплен тремя тягами. Найти коэффициент запаса
конструкции при нагреве третьей тяги на ∆t.

Параметры задачи: l1 = 200мм, l2 = 100мм, l3 = 200мм, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, A3 = 100мм2, a1 = a,
a2 = a, α = 1,2 · 10−5 1

◦
, ∆t = 100◦C, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код saucllwqgzencffo

F2F1

C

C

A
A

A

l l l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: F1 = F , F2 = −F , A = 300мм2, l = 200мм, E = 2 · 105МПа, σт = 280МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код miuhcocwjxjjbscb

I

I

II

II

III

III

5l

2l

4l

l

M 2M

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�D = 2d

�
1

2
D

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 800Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.
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Домашнее задание №3. Вариант 11. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код fmybdfbiteozsvla

A B C
D

ql2

2q

l 2l l

ГОСТ 8240
(парал.)

№10

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код ninhsbpbhuwnojxp

a

a

F

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 60мм, F = 22кН, σт = 300МПа.

88



Сопротивление материалов

Вариант задания №12

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 12. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код nguafjksoecirtgz

q 2ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код uquwcnbwyyxiduqr

q2ql2

2l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код ktllfikzickaccfh

q
2ql2 ql2

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код fbvtlcsultkcngsa

q

ql 2ql

2l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код jbvcjqgtxpwfjvnv

q

ql

ql2

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код lftpczqepluadwct

q2ql2

2ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код qbkqgrjkbarflkfy

q

ql

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код snodedgzfekarzqt

A

C

B

F

F

2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код gzbqjcrahdlnbsfp

B

C
A

D

F

2F
r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код ukququeqmdhfnofo

l l

l q

ql
2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код pqwqyzclavrqcakn

l

l

l

2q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код pqwehikowrfyobdx

l

l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 12. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код cevcomsgrcycedrv

l1, E1, A1, α1

l2, E2, A2, α2

E3, A3, α3 ∆t ◦C

Стержень и трубка заделаны с одного торца, а с другого скреплены абсолютно жесткой плитой. Найти
допускаемую температуру ∆t нагрева стержня и построить эпюры N , σ, w отдельно для трубки и стержня.

Материал 1 — сталь, материал 2 — сталь, материал 3 — медь.
Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 200мм, E1 = 200000МПа, E2 = 200000МПа, E3 = 100000МПа, A1 =

200мм2, A2 = 100мм2, A3 = 200мм2, α = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, σт1 = 300МПа, σт2 = 300МПа, σт3 = 100МПа,
[nт] = 1,5.
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Задача №2.2 Регистрационный код jgrfxwemxhkcjoyl

F

C

A

2A

1

3
π l

l

l

l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 400мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 240МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код kejbhhellwglsiuy

I

I

II

II

III

III

L = 5l

l1

l2

lM1

lM2

M1 = 2M M2 = −M

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: d = 20мм, l = 100мм, τт = 200МПа, [nт] = 2, G = 8 · 104МПа, l1 = l, l2 = 4l, lM1
= l,

lM2
= 4l.
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Домашнее задание №3. Вариант 12. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код avweiulsxvgwgigk

A B C

2ql2

2ql

q

l l

a

a

4a

2a

6a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 10Н/мм, l = 400мм, a = 10мм, σтр = σтсж =
300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код irznckjjwbrrzsrv

F

2F
2Fl

2Fl

l

2l

l

l

ГОСТ 8239

№16

15

85

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 500мм, F = 10кН, σт = 220МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №13

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 13. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код jxsihkyjbhcnfsen

l1 = 2l; l2 = l; l3 = l

q 3ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код gqsrvvenekkahxyx

q1

2
q

3l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код wbgkfvjjrgmmujze

q

ql ql

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код gemylmdfhrygdfei

q

2ql 2ql

2l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код uwuwzhwixcwwicck

q

ql

2ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код fmuiurhzxjgohjjt

q 2ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код tykxagpzhjcqrjny

q

ql

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код ptguecvbmiblpffo

B

A

C

D E

q

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код owsnebqutzispxmv

B

CA

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код qynrlvswlybzofol

l l

l q

2ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код bpzsksrslgqxcina

2l

l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код nsmmkwfcpqjgolpb

2l

2l

l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 13. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код lhydfhgbtjmjzjws

E1, A1, l1 E2, A2, l2

a1 a2

Абсолютно жесткое тело, весом которого следует пренебречь, закреплено неподвижным шарниром и двумя
тягами. Считая, что в действительности длина второй тяги меньше указанной на величину ∆, найти допускае-
мую величину зазора ∆ из условия прочности.

Материал тяги 1 — алюминий, материал тяги 2 — сталь.
Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 200мм, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, E1 = 7 · 104МПа, E2 = 2,1 · 105МПа,

a1 = a, a2 = 2a, [nT ] = 2, σт1 = 150МПа, σт2 = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код xuhhhqedzkwamygh

F2F1

C

C

2A
A

2A

l l l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: F1 = 3

2
F , F2 = F , A = 400мм2, l = 300мм, E = 2 · 105МПа, σт = 320МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код rlmredtbphpfhwdc

I

I

II

II

III

III

5l

l

3l

2l

M 2M

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 13. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код ljtpmsaitngzuwrg

A B
C

2ql2

ql

2q

l l

ГОСТ 8240 (уклон) №8

85

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 700мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код cbyhwouyxvqchljq

a

F

a

a

4a

6a

4a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 15мм, F = 60кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №14

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 14. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код npskntokbjliymbm

q 2ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код zhcujiasmtdesepd

q2ql2

l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код qswdhnubxpllbtzr

q
2ql2

l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код nqbcsxcfvwskbgzg

q
ql2 2ql2

l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код yvzovmxfbnpxtlmy

q

2ql

ql2

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код nhymbebtecxdagmd

q

2ql2

ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код qscptmmxxpnlgtes

q q

l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код xuvuiefckjqufklx

B

C

A

q

2ql2

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код rzmoxccjiwobrmvm

B

CA

F

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код hbwxwcihzvhrvufs

l l

l q

2ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код qhvcdijhzwobsmxu

l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код mazphfhrdmywnlke

l

2l

2l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 14. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код jirasepjciysanea

∆

l2, E2, A2, α2

l1, E1, A1, α1

∆t ◦C

До нагрева между торцем колонны и абсолютно жесткой плитой существует зазор ∆.

1. Найти допускаемую величину зазора ∆ из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w после нагрева.

Материал 1 — медь, материал 2 — сталь.
Параметры задачи: ∆t = 50◦C, l1 = 100мм, l2 = 200мм, E1 = 1 · 105МПа, E2 = 2 · 105МПа, A1 = 200мм2,

A2 = 100мм2, α1 = 1,7 · 10−5 (◦C)
−1

, α2 = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, [nт] = 2, σт1 = 100МПа, σт2 = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код sbkcgumommgrcqtl

F

C

A

A

l

l

a

2a

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 300мм, A = 400мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 320МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код lmcqnpkwhmwcavvc

II

II

III

III

I

I

5l

3l

4l

2l

M 2M

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

I-I

�d

II-II

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 14. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код yiakxnxdeauxlijx

A B C

2ql2

ql

q

l l

ГОСТ 8509

№2.5

3

60

5

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 250мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код vdjwzeyfchfnesli

2F

F

Fl

2Fl

2l

l

l

l

ГОСТ 8240
(уклон)

№14

15

60

20

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 600мм, F = 3кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №15

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 15. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код yktteevmtpfsfjsq

q ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код xkwochjmyopgewtd

q

ql

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код obmyvoywvuqfgncr

q
2ql2

2l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код ypkzftpbityptsba

q
2ql2 ql2

l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код kfqyuqlzksfersxt

q

2ql

ql2

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код unzwxpdkyduzqgfu

qql2

2ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код snxiiqsdzkedaewv

q

ql

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код dhravbcdglatcimq

B

A

C

q

ql2

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код uzxncwxhaxlxtxab

B

CA

2Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код qdzwozqrichoxhlk

l l

l
q

2ql ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код dluaaurrctzqqgcb

2l

l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код eslznyuabvpgnqtn

2l

l

2l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 15. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код qragpzxrypvqbvez

l

∆

β

E1, A1, α1

E2, A2, α2

B

Для указанной плоской фермы найти:

1. Усилия в тягах после сборки;

2. Температуру, на которую необходимо нагреть конструкцию, чтобы избавиться от сборочных напряжений;

3. Перемещение узла B после сборки и нагрева.

Материал тяг 1 — алюминий, материал тяги 2 — сталь.
Параметры задачи: l = 500мм, ∆ = 2мм, β = 45◦, E1 = 7 · 104МПа, E2 = 2,1 · 105МПа, A1 = 200мм2,

A2 = 100мм2, α1 = 2,2 · 10−5 1

◦
, α2 = 1,2 · 10−5 1

◦
.
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Задача №2.2 Регистрационный код bedifxkwsisnvsjs

F

сталь
медь

C

A

2A

A

l

2l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 500мм2, l = 400мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 300МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код mptqyxrrjsjvvjxa

I

I

II

II

III

III

5l

2l

4l

l

2M M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 15. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код fkqcdyurumanzmct

A B C

ql2

ql

2q

l l

ГОСТ 8240
(парал.)

№6.5

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 300мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код cfigpflmccmtvnaj

a

F

a

2a

4a

5a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 25мм, F = 80кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №16

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 16. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код ncfgmvxxgrgxkssn

l1 = 2l; l2 = 3l; l3 = l

q 2ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код rfhcqzuzbebrauci

q 2ql2

l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код vltjtcyulixdxehy

q
2ql2 2ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код pieiqazcuuvmpirl

q

ql ql

2l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код veighlmwebcjhumf

q
2q2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код gtdjqapwfpoprioj

q

ql2

2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код spnyjqutlxrqcwuo

q

l 2l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код jwjollbaycjzccpp

B

A

C

q

2ql2
l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код ygvrstjivfcjmotj

B

C
A

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код hvjiwhlghoiwekvk

l l

l
q

ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.11 Регистрационный код cnepcyyagujoqrax

2l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №1.12 Регистрационный код ltksswjhzrxyxbez

2l

l

2l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Домашнее задание №2. Вариант 16. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код aratoihmhlnlkgwe

A1

A2

A3

∆t ◦C

C

l1 l2

∆

Абсолютно жесткая плита C скреплена с трубкой, внутри которой находится ступенчатый стержень. Опре-
делить коэффициент запаса конструкции при нагреве стержня. Найти перемещение плиты.

Параметры задачи: α = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, l1 = 200мм, l2 = 100мм, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, A3 = 100мм2,
∆t = 100◦C, ∆ = 0,1мм, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.

Задача №2.2 Регистрационный код xnzemqblodpncqec

F

C

A

A

l

l

a

3a

4a

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 500мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 220МПа.
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Задача №2.3 Регистрационный код tkqfrbsdmyarppoc

I

I

II

II

III

III

5l

l

3l

2l

2M M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 16. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код tpfuatyqgagldqen

A B C

2ql2

2ql
q

l l

ГОСТ 8509

№3.2

3

80

5

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 10Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Задача №3.2 Регистрационный код ivaimpyasnuispil

2F

F

2Fl

F l

2l

l

l

ГОСТ 8240
(уклон)

№10

7

50

10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 400мм, F = 6кН, σт = 240МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №17

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 17. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код cfawhmjrrmkhccog

l1 = 2l; l2 = 3l; l3 = l

q

2ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код swnaogtmcozeinhs

qql2

l 2l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код qhxxxasctycldkdf

q

2ql 2ql

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код juqvybjophhkyojh

q

2ql ql

l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код hbbjsxutsteubnxk

q

ql

ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код vwureushvgigstxv

qql2 ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код idpmkpywhdhvhjiz

q q

2l l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код ybdemyfhlyducsgm

B

A

C

q

3ql2

3l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код fjpirlqatpsusvst

B

CA

D

F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код osndkhwfapexvbai

l l

l
q

2ql ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код fkwwcmxkkpdyhrcs

l

l

l

2q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код klaafntxiesvnmgw

l

l

l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 17. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код uammbwszzxceafpm

l

∆

β

E1, A1

E2, A2

α

B

Для указанной плоской фермы:

1. Для заданного значения зазора ∆ найти перемещение узла B и коэффициент запаса конструкции после
сборки;

2. Вычислить усилия и напряжения в стержнях.

Параметры задачи: ∆ = 1,5мм, α = 45◦, β = 30◦, l = 500мм, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2, E1 = E2 = 2·105МПа,
σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код fbqdsadrndzobnfx

F

C

C

сталь

медь сталь

A
2A A

l 2l l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 300мм2, l = 280мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 300МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код sbjsuiipntbqghrx

I

I

III

III

II

II

5l

2l

3l

l

2M M

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

I-I

�d

II-II

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 17. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код kxoblraasnfqsrju

A B DC

ql

q

l 2l l

ГОСТ 8240 (уклон) №14

120

20

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код jokcvogkwcuyhemp

a

F

a

a

6a

5a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 15мм, F = 110кН, σт = 320МПа.

136



Сопротивление материалов

Вариант задания №18

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 18. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код lzaslztwfztcshxs

l1 = 2l; l2 = 3l; l3 = l

q 3ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код igempikceplszjqp

q

2ql

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код avuhhizmvahxxaof

q
ql2

l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код qjbitjiboiyzrgob

q
2ql2 ql2

2l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код oghryrspuauyezly

q

2ql

2ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код xennjnxlshawhkrd

q

2ql2

2ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код xrrdpukjdcvrfokc

q q

l 2l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код xtxwzhmryhrbtpyl

B

A

C

q

2ql2
3l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код mlepgvuufxvdrsaq

B

C
AFr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код zzppxawacxmncbty

l l

l
q

ql
ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код mqsiewcnenpnprjz

2l

l

l

q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код bltfucyqbjxzlegg

2l

2l

l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 18. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код paknevievnqclrof

F

l1, A1 l2, A2 l3, A3

1. Найти допускаемую величину нагрузки F из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w;

3. Определить работу внешних сил и потенциальную энергию деформации.

Параметры задачи: E = 2 · 105МПа, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, A3 = 200мм2, l1 = 100мм, l2 = 100мм,
l3 = 200мм, [nт] = 2, σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код lfmioekdbhmoehog

F

C

A

A

1

3
π

1

2
l

1

2
l

2l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 400мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код xmitjwbxzpiklqwr

I

I

X
B

II

II

5l

l

3l

4l

2M M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = 1

2

Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 18. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код efhpjiwwxbdmhaju

A B C

ql2

ql

2q

l l

ГОСТ 8240
(парал.)

№5

70

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 15Н/мм, l = 600мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код defadujofalxdpcl

F

F

Fl

2Fl

l

l

2l

ГОСТ 8239

№10

10

60

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 200мм, F = 3кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №19

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 19. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код hleyhyazwsvgpcjo

qql2

3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код luinewkuakusdybo

q q

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код iksnxnmcmjjzmfsm

q
ql2 ql2

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код mfkbtozffekjlkbc

q

ql ql

l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код vxbyrumuakahsjak

q

2ql

ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код jpvjiejjfskqfouw

q ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код ejuuvcuypjvaprwi

q

2ql

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код rfbjvxmtymrbsvkn

B

A

C

q

ql2

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код efuzfjrcrurjzssu

B

CA

D

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код qbffpxkeimfgdlue

l l

l
q

2ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.11 Регистрационный код idquykmbgqxhqiiy

2l

l

2l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №1.12 Регистрационный код twyiiuvdgqfrrysi

2l

l

2l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Домашнее задание №2. Вариант 19. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код dfzwseluufuzvnsr

E1, A1, l1 E2, A2, l2

a1 a2

F

Брус, весом и податливостью которого следует пренебречь, закреплен неподвижным шарниром и двумя
тягами. Найти допускаемую величину силы F из условия прочности. Вычислить усилия и напряжения в тягах
для найденного значения F .

Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 100мм, E1 = E2 = 2·105МПа, a1 = 2a, a2 = a, A1 = 100мм2, A2 = 200мм2,
[nT ] = 2, σт = 300МПа.

Задача №2.2 Регистрационный код zrgfnugjdvxdwnee

F

сталь
медь

C

A

3A

A

2l

l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 400мм2, l = 300мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 280МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

150



Задача №2.3 Регистрационный код haauchpbbhcowano

I

I

II

II

III

III

L = 5l

l1

l2

lM1

lM2

M1 = −M M2 = 2M

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�D = 2d

�
1

2
D

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, l1 = 3l, l2 = 4l,
lM1

= 2l, lM2
= 4l.

Домашнее задание №3. Вариант 19. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код tbczkfuijrvnvvvw

A B C
D

ql2

q

l 2l l

ГОСТ 8240
(парал.)

№6.5

80

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения D, ϑD (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Задача №3.2 Регистрационный код gzmxaylpguykaynk

a

F

a

a

2a

4a

6a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 35мм, F = 130кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №20

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 20. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код wfyteyqpzlnkkcve

q
2ql2

l2ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код ofyhurnuuwpbuadc

qq

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код kbarzwoymmafdkqx

q

ql 2ql

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код viffsfqjjlpkqtwa

q

ql ql

2l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код fzyczpqkwwrexktu

q

2ql

ql2

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код xvyhjniczupfabke

q

ql2

2ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код eypcgspuvesdiobj

q

2ql

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код chpmcwlrthzcxhgw

B

C

A

q

ql2

l 2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код idpyxlcpoldquasb

B

C
A

D

F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код slvrtetdykgzxzcm

l l

l
q

2ql

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код nbyqtvzlqjexxizc

l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код nwmmvoqrncmovdxq

2l

l

2l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 20. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код xcphpctphushinuf

l2, E2, α2

l1, E1, α1

∆t ◦C

A

F

1. Найти допускаемую величину силы F из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w после нагрева.

Материал 1 — сталь, материал 2 — бронза.
Параметры задачи: ∆t = 35◦C, A = 100мм2, l1 = 200мм, l2 = 100мм, E1 = 2 · 105МПа, E2 = 1 · 105МПа,

α1 = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, α2 = 1,7 · 10−5 (◦C)
−1

, [nт] = 1,2, σт1 = 300МПа, σт2 = 200МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код dnnsvilcrywwzdxn

F

C

A

A

l

l

a

2a

1

2
a

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 500мм, A = 400мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 320МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код fvbshweuiyxvlqqt

I

I

II

II

III

III

5l

2l

4l

l

M 2M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�D = 2d

�
1

2
D

II-II

�D = 2d

�
1

2
D

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 20. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код tkbphatenutcumhq

A B DC

ql

2q

l l 2l

a

7a

2a

3a

a a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 20Н/мм, l = 300мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения D, vD (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код jxpvqvxsvnlyjwao

2F

F

2Fl

2Fl

l

2l

l

2l

ГОСТ 8240
(уклон)

№6.5

10

50

10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 300мм, F = 3кН, σт = 320МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №21

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 21. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код pflgwqkmejdhkliw

q
ql2

l2ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код lfxawktvgxczxrtu

q 2q

3l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код xtntigrxxhfipofa

q

2ql

l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код rruvngesiccktxcv

q

2ql ql

l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код kdgdrpzqsssrxatg

q
q 2ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код cepriwydagskhpzb

q2ql2

ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код eipvjagutgfofjzt

q

2ql

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код pugtduinxndfxinn

B

A

C

D

q

2ql

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код wokriqwxwgwqcafw

B

C
A

Fr 2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код vjavlktcvrzewvmd

l l

l
q

ql

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код gazlagodkotsoskm

2l

l

l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код aqlfocffiyhbfjvg

l

2l

l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 21. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код vksifovxlqrjtzjj

F

β
α

γ

l1

l2

l3

E1, A1

E2, A2

E3, A3

Для указанной плоской фермы:

1. Найти допускаемую величину силы F ;

2. Вычислить усилия, напряжения в стержнях, а также перемещение точки приложения силы для найденного
значения F .

Параметры задачи: α = 30◦, β = 60◦, γ = 45◦, l1 = 200мм, l2 = 400мм, l3 = 200мм, E1 = E2 = E3 = 2 ·105МПа,
A1 = 100мм2, A2 = 100мм2, A3 = 200мм2, [σ] = 300МПа.

166



Задача №2.2 Регистрационный код vgxntgxqihwtbrdj

F2F1

C

C

A
2A

2A

l 2l l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: F1 = F , F2 = −2F , A = 1000мм2, l = 400мм, E = 2 · 105МПа, σт = 200МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код ligbrffvaltofzlv

I

I

X
B

II

II

5l

l

2l

4l

M 2M

�d

I-I

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = 1,5 Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 21. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код ssbujfdrxrgofcao

A B C

2ql2

ql
q

l l

ГОСТ 8240 (уклон) №12

105

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код czjiaozsdkfglvfo

a

a

F

4a

4a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 10мм, F = 14кН, σт = 240МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №22

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 22. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код gwtbpocpvztpqvue

q
ql2

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код xjwrxbebxoaxhvku

qq

3l 3l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код ijwzovrscfgddzal

q
ql2 2ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код cgseylluitqrzaof

q

2ql 2ql

l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код gvykflfhyzypjpmm

q

ql

2ql2

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

170



Задача №1.6 Регистрационный код nlfcveugihypopax

q ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код rwhlxjlgjmkrgykn

q

2l 2l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код escocwwimscjtugb

B

C

A

q

ql2

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код ulkswyoschvrjror

B

CA

Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код ugcckvffxapsafgo

l l

l q

ql
ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код eonbchxondfqrfjo

2l

l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код oyverpabzbtztwmq

l

l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 22. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код wibavyormbltqjpu

l2, E2, α2

l1, E1, α1

∆t ◦C

A

F

1. Найти допускаемую величину площади поперечного сечения A из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w после нагрева.

Материал 1 — медь, материал 2 — сталь.
Параметры задачи: ∆t = 30◦C, F = 10кН, l1 = 200мм, l2 = 100мм, E1 = 1 · 105МПа, E2 = 2 · 105МПа,

α1 = 1,7 · 10−5 (◦C)
−1

, α2 = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, [nт] = 2, σт1 = 100МПа, σт2 = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код gciclakmiccmvxjr

F

C

A

2A

A

l

l

l

2a

3a

a

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 300мм, A = 400мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 320МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код nvoclgnchvuoydrj

X
B

II

II

I

I

5l

2l

3l

l

2M M

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 22. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код bvneyzawisrmcpax

A B C D

ql2

q

l l l

ГОСТ 8240 (парал.) №8

85

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код hfjgsvswgzevkkgg

F

2F

Fl

F l

l

2l

l

l

ГОСТ 8240
(уклон) №10

15

60

10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 500мм, F = 7кН, σт = 180МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №23

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 23. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код gugayqaxkjclnoti

q 2ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код lksdomwetfnjvtry

q 2ql2

l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код sulcoaatlspulquy

q

ql ql

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код deidcatveyjgnufj

q

ql ql

2l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код xftdicrryaheffkk

q

2ql

2ql2

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

178



Задача №1.6 Регистрационный код ywszszismvdjgodh

q

2ql2

ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код zspoqsakwllqsiwl

q

2l l l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код itxrdxggqqemqdeg

A

C

B

F

F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код yseudqkwzhhypprn

B

C
A

D

F

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код flmasycwzusnuklh

l l

l 2q

ql

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код giqwqffmpzthzkyf

2l

l

l

2q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код beabdlvkvzpkbwal

l

2l

2l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 23. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код dkrpxlfzpgbtswen

F

β
α

γ

l1

l2

l3

E1, A1

E2, A2

E3, A3

Для указанной плоской фермы:

1. Вычислить усилия, напряжения в стержнях, а также перемещение точки приложения силы;

2. Найти работу внешних сил и потенциальную энергию деформации.

Параметры задачи: F = 40кН, α = 30◦, β = 60◦, γ = 45◦, l1 = 400мм, l2 = 200мм, l3 = 200мм, E1 = E2 =
E3 = 200000МПа, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2, A3 = 200мм2.
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Задача №2.2 Регистрационный код fphdfwbpcxcwpkne

F2F1

C

C

2A
A

A

l l l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: F1 = F , F2 = F , A = 300мм2, l = 200мм, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код ddgljyowgpwnextu

II

II

III

III

I

I

5l

3l

4l

2l

M 2M

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

I-I

�d

II-II

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.
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Домашнее задание №3. Вариант 23. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код wabypdwszlcnqlqt

A B C

ql2

ql

2q

l l

2a

2a

5a

3a

3a

2a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 20Н/мм, l = 700мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения A, ϑA (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код vlvindxdbykurtpa

a

a

F

a

4a

5a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 20мм, F = 120кН, σт = 300МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №24

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 24. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код lwwrpmgbuoccqnst

l1 = 3l; l2 = 2l; l3 = l

q 3ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код zexgsupjhmspkjkg

q1

3
q

3l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код zqrfvydoqltpjajv

q
ql2

l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код mytngxiekdltyxkd

q

ql 2ql

l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код eavbejjavohlense

q

2ql

2ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код raxrooanhtvzgiry

q

2ql2

ql2

2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код abcjgbnlhahldpxa

q q

2l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код usqwdhfjeacjezkg

A

C

B

F

F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код yjifvlvtmenevkhc

B

CA

D

F

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код bnfxvyghmbcclozn

l l

l q

2ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код yfgwhpwkklnstckw

l

2l

2l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код unaeqtclgdspvjjy

2l

l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 24. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код tdevtzowqvrlolzo

l1, E1, A1, α1

l2, E2, A2, α2

E3, A3, α3 ∆t ◦C

Стержень и трубка заделаны с одного торца, а с другого скреплены абсолютно жесткой плитой. Построить
эпюры N , σ, w отдельно для трубки и стержня после нагрева стержня на ∆t◦C. Найти коэффициент запаса
конструкции.

Материал 1 — медь, материал 2 — медь, материал 3 — сталь.
Параметры задачи: ∆t = 60◦C, l1 = 100мм, l2 = 100мм, E1 = 1 · 105МПа, E2 = 1 · 105МПа, E3 = 2 · 105МПа,

A1 = 100мм2, A2 = 200мм2, A3 = 100мм2, α = 1,7 · 10−5 (◦C)−1, σт1 = 100МПа, σт2 = 100МПа, σт3 = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код fscniwybybwphsou

F

C

A

2A

1

3
π l

l

1

2
l

l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 500мм, A = 300мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 240МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код kmokjbufrjpwphyc

I

I

III

III

II

II

5l

l

4l

2l

M 2M

�d

I-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 24. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код vbsucojkhxemjpwv

A B DC

ql

2q

2l 2l l

a

a

3a

3a

5a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 10Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код vyheodgvpflbjpej

F

2F

Fl

F l

l

2l

l

ГОСТ 8240
(уклон) №6.5

7

60

10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 200мм, F = 15кН, σт = 280МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №25

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 25. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код fsntdatrwjicsmjb

l1 = l; l2 = 2l; l3 = 2l
q

3ql

l3l2l1

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код uetlxeltiyznducy

qq

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код fglhuziwsfbidmiq

q
ql2

l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код miizbkodqqnmywst

q

2ql ql

l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код azdqdxvtqvcczsua

q

ql

2ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код lhmxganinuebkiyn

q ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код sjhbiroikkhrcfeb

q

2l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код wwsrhgefsvxqoqzv

A

CB

F

2F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код xqyptetuebrbtija

B

A

D

C

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код ghgnvvlldsklnymq

l l

l
q

ql

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код vomzyiouracqlihz

2l

l

2l

2q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код xearplnqhrzdapnl

l

2l

2l

F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 25. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код oeqosqosqjrabpfb

F

β
α

γ

l1

l2

l3

E1, A1

E2, A2

E3, A3

Для указанной плоской фермы:

1. Вычислить усилия, напряжения в стержнях, а также перемещение точки приложения силы;

2. Найти коэффициент запаса конструкции.

Материал тяг 1 — сталь, материал тяг 2 — сталь, материал тяг 3 — латунь.
Параметры задачи: F = 100кН, α = 30◦, β = 45◦, γ = 60◦, l1 = 200мм, l2 = 200мм, l3 = 400мм, E1 =

200000МПа, E2 = 200000МПа, E3 = 100000МПа, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, A3 = 100мм2, σт1 = 300МПа,
σт2 = 300МПа, σт3 = 80МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код segbqebccrudmhqc

F

сталь
медь

C

A

3A

A

2l

l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 400мм2, l = 600мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 280МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код boenyuwbzqdjjvoq

X
B

II

II

I

I

5l

3l

4l

l

2M M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = 2 Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 25. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код euyhxpcacjreoqgd

A B DC

ql

2q

l l 2l

ГОСТ 8509

№2

4

50

5

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 250мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код mjnlazbwahyejulz

a

a

F
4a

5a

a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 20мм, F = 45кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №26

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 26. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код aiciutplsqnszmxg

q
3ql2

lll

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код deuuwbzhhqqvhodu

q 2ql2

2l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код zlvavptixejmejcy

q

2ql

l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код miszpyuiiaerkdgd

q

ql ql

2l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код rvhzlamsedglbbga

q

ql

2ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код yqeoobkyajpzqqcj

q

ql2

ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код tpwrenfuvklmkswe

q

ql

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код tvjrimaryrkxgdmc

B

A

C
D

q

ql

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код mlmxywpvbxavtjmc

B

CA

2Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код dhsbeutfjvaswfqf

l l

l
q

ql 2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код rydinxaunxrjenoi

l

l

2l

q

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код uvtdridybqtelekw

l

l

l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 26. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код vvxjfcaiibspnvki

F

∆

l3, E3, A3

l2, E2, A2

l1, E1, A1

До нагружения между торцем колонны и абсолютно жесткой плитой существует зазор ∆.

1. Найти допускаемую величину зазора ∆ из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w после нагружения.

Параметры задачи: F = 25кН, l1 = 200мм, l2 = 200мм, l3 = 100мм, E1 = E2 = E3 = 200000МПа, A1 = 100мм2,
A2 = 200мм2, A3 = 100мм2, σт = 300МПа, [nт] = 2.
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Задача №2.2 Регистрационный код bwjzceqyndfeeavc

F

C

A

A

l

l

a

2a

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 400мм, A = 200мм2, E = 1 · 105МПа, σт = 160МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код evzpbnqeladbbzlb

I

I

X
B

II

II

5l

3l

4l

2l

M 2M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 26. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код psacvggzgcbspbwk

A B C

ql2

2ql

2q

l l

4a

4a

a

2a

2a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 250мм, a = 8мм, σтр = σтсж =
300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код nttaczlnftwsrgwy

F

F

Fl

2Fl

l

2l

l

ГОСТ 8239

№10

5

60

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 200мм, F = 2кН, σт = 320МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №27

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 27. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код sjulrxbrrynkwqmf

q
2ql2

3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код ewqsmrtmomyrbwlr

q 2q

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код jejsiabesflcpsvv

q

ql 2ql

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код ytijrgfstuobfkok

q

2ql 2ql

2l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код yehwkndqvybjfdoq

q

2ql 2ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код dcolpplvzlloduiu

q 2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код jlqvxpsyskhpawhx

q

2ql

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код jttcvtvuwffmadct

A

CB

F

2F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код paulfaxfdazevcof

B

CA

F

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код rreeycdxajfuzpfh

l l

l
q

2ql
2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код ajfviuvbhkacxaln

2l

2l

l

q

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код kwjylhmddagmngwt

2l

2l

l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 27. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код nwxaxsjrvnpkjags

E1, A1, l1

E2, A2, l2

E3, A3, l3 E4, A4, l4
F

a1 a2

Абсолютно жесткая плита, весом которой можно пренебречь, закреплена тремя тягами. Для указанной кон-
струкции:

1. Вычислить усилия и напряжения в тягах от заданной силы;

2. Найти перемещение точки приложения силы.

Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 200мм, l3 = 100мм, l4 = 100мм, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2, A3 = 100мм2,
A4 = 100мм2, E1 = E2 = E3 = E4 = 2 · 105МПа, a1 = 100мм, a2 = 50мм, F = 20кН.
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Задача №2.2 Регистрационный код ujaspdgfrudxgrdd

F

C

C

сталь

медь сталь

A

5

2
A A

l l l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 400мм2, l = 280мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 320МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.

Задача №2.3 Регистрационный код pkeuzdeumfmcjsia

I

I

X
B

II

II

5l

2l

4l

l

M 2M

�d

I-I

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = 3

2

Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 27. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код lxtdbxeoirbawzqh

A B C
D

2ql2

q

l l l

ГОСТ 8240
(уклон)

№10

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код vnlogbianblhzghf

a

F

a

5a

4a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 15мм, F = 60кН, σт = 160МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №28

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 28. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код hlooywgrdetrtekf

l1 = l; l2 = l; l3 = 2l

q3ql

l3l2l1

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код xmgkduqmcagpyhan

q1

2
q

l 3l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код chfpuwixmjapbzai

q
ql2 2ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код synxnhdrdjwgqxhh

q

ql ql

l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код ljsgqytsolcsgqwx

q

2ql

ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код qjkxxsheghiqofac

qql2 ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код ytpluuzbiwqniguu

q

ql

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код skfvuvsgggeavquq

B

A

C

D

q

2ql

2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код lnmtthoofmomfzra

B

C
A

D

Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код tvsnjcybjzudfsoy

l l

l 2q

2ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код waejjzqvaqvaydxn

l

2l

l

2q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код woqfhnjairqrtzkk

2l

l

l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 28. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ysfiyiyoockyzuuo

F

∆

l3, E3, A3

l2, E2, A2

l1, E1, A1

До нагружения между торцем колонны и абсолютно жесткой плитой существует зазор ∆.

1. Построить эпюры N , σ, w после нагружения;

2. Найти коэффициент запаса конструкции.

Материал 1 — медь, материал 2 — сталь, материал 3 — сталь.
Параметры задачи: F = 25кН, ∆ = 0,2мм, l1 = 100мм, l2 = 200мм, l3 = 200мм, E1 = 100000МПа, E2 =

200000МПа, E3 = 200000МПа, A1 = 300мм2, A2 = 150мм2, A3 = 150мм2, σт1 = 100МПа, σт2 = 300МПа,
σт3 = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код ngxpcwbjkeylxcey

F

C

A

2A

1

3
π l

l

l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 500мм, A = 200мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код ysfwlcytxhsyuyvk

I

I

III

III

II

II

5l

2l

3l

l

M 2M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�D = 2d

�
1

2
D

II-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 28. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код rlkcqjoomsmkgeiz

A B C D

ql2

q

l l l

ГОСТ 8239

№10

150

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения A, ϑA (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Задача №3.2 Регистрационный код dhbmsepoesrrryqg

F

2F

Fl

2Fl

l

2l

l

ГОСТ 8240
(уклон)

№10

10

80

20

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 400мм, F = 5кН, σт = 200МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №29

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 29. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код qhupdxgqrvtshujf

q ql2

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код yteamsxyonupnilv

q 1

3
q

2l 2l 3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код xhwqqwdojyyriort

q
ql2 ql2

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код fbreokbtknpfnpgl

q
2ql2 2ql2

l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код gvqrpksnshslocsc

q

2ql

ql2

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

227



Задача №1.6 Регистрационный код hyjilvcjwxazojqi

q

ql2

ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код ejxvzqnpyovochuh

q

2ql

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код vqftebihidpaanbs

B

A

CD

E

q

2ll

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код mmterwvmmagrcpzk

B

CA

D

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код qxtapmqyhwgnvden

l l

l 2q

ql
ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.11 Регистрационный код bgjqeckpqifshdls

l

l

l

2q

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Задача №1.12 Регистрационный код farmiltntcqdinvf

l

2l

2l

2F

F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Домашнее задание №2. Вариант 29. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ssppimdkvajlpyrp

F

β

E1, A1

E2, A2

l

l l

Для указанной конструкции:

1. Найти значение угла β из условия равнопрочности;

2. Вычислить перемещение центрального узла при найденном значении угла, а также усилия и напряжения
в тягах.

Материал тяги 1 — алюминий, материал тяг 2 — сталь.
Параметры задачи: F = 25кН, l = 200мм, E1 = 7 · 104МПа, E2 = 2,1 · 105МПа, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2,

[nт] = 2, σт1 = 150МПа, σт2 = 300МПа.

Задача №2.2 Регистрационный код xyvvihbsheopkmcu

F

сталь
медь

C

A

3A

2A
l

l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из сечений при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: A = 300мм2, l = 400мм, Eст = 2 · 105МПа, σтст = 320МПа, Eм = 1

2
Eст, σтм = 1

2
σтст.
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Задача №2.3 Регистрационный код gadropwupnpjkmig

I

I

II

II

III

III

5l

l

4l

3l

M 2M

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

I-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 29. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код rokjwoylzkotieai

A B C

ql2

ql

q

l l

ГОСТ 8239

№14

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 40Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Задача №3.2 Регистрационный код xfkoeyuwuepzwzam

a

a

F

4a

6a

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру напряжений в поперечном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1;

2. Определить коэффициент запаса по текучести nт.

Параметры задачи: a = 15мм, F = 70кН, σт = 320МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №30

для группы Э6-31

Домашнее задание №1. Вариант 30. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код suuhyulbsofbrcau

q 3ql2

2l 3l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код obvonbubzcprcqwt

q 2ql2

2l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код gddswosgbjnhlasl

q
2ql2

2l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код dlofpcvackdmphoc

q

ql ql

l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код fzcifjpyfdgecwio

q

ql

2ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код nmlgumfgrbbktidd

q

2ql2

2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код pbxlkojdzpzoblup

q

ql

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код teyqeiytkwfuloxl

B

C

A

q

ql2

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код uqpbpouitszybysl

B

CA

D

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код vdravmenjhxreffi

l l

l q

2ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.11 Регистрационный код vilvlyrhptiptgub

l

2l

l

q

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.
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Задача №1.12 Регистрационный код moqhbvleuubvvrsn

l

l

2l

F

2F

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюры моментов.

Домашнее задание №2. Вариант 30. Срок выполнения: 5–9 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код rjypajornbfdjgyu

∆

l2, E2, A2, α2

l1, E1, A1, α1

∆t ◦C

До нагрева между торцем колонны и абсолютно жесткой плитой существует зазор ∆.

1. Построить эпюры N , σ, w после нагрева колонны на ∆t◦C;

2. Найти коэффициент запаса конструкции.

Материал 1 — сталь, материал 2 — медь.
Параметры задачи: ∆t = 100◦C, ∆ = 0,15мм, l1 = 200мм, l2 = 100мм, E1 = 2 · 105МПа, E2 = 1 · 105МПа,

A1 = 100мм2, A2 = 200мм2, α1 = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, α2 = 1,7 · 10−5 (◦C)
−1

, σт1 = 300МПа, σт2 = 100МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код svxsvssfbdyydhij

F

C

A

2A

1

3
π

1

2
l

1

2
l

l

2l

Для заданной системы из идеально упруго-пластичного материала:

1. Определить силу начала текучести Fт;

2. Построить эпюры нормальных сил и напряжений в каждом из стержней при найденном значении силы;

3. Определить перемещение сечения C.

Параметры задачи: l = 500мм, A = 200мм2, E = 2 · 105МПа, σт = 320МПа.

Задача №2.3 Регистрационный код xkrpgjillmkkpssz

II

II

III

III

I

I

5l

3l

4l

l

2M M

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

I-I

�d

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 30. Срок выполнения: 9–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код koxbojlawqpqoahd

A B C
D

ql2

2q

l l l

4a

6a

a

3a

a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 20Н/мм, l = 700мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения A, ϑA (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

Задача №3.2 Регистрационный код xapjchjuhzrktmyj

2F

F

2Fl

F l

2l

2l

l

ГОСТ 8240
(уклон)

№10

7

60

10

Для заданной балки требуется:

1. Построить эпюру моментов;

2. Вычислить наибольшее нормальное напряжение в опасном сечении и определить коэффициент запаса по
текучести;

3. Построить эпюру нормальных напряжений в опасном сечении, изобразив сечение в масштабе 1:1.

Параметры задачи: l = 200мм, F = 1кН, σт = 160МПа.
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